

中国有色金属建设股份有限公司

澄清公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

一、传闻情况

2010年10月22日21世纪经济报道发布《中色再扩资源版图：以“工程优势”换资源份额》的报道，报道主要涉及以下内容：

1、中色与巴布亚新几内亚矿业公司 Marengo Mining Limited（TSX.ASX，下称 Marengo）签订了谅解备忘录事项。

2、中色收购澳大利亚稀土矿业公司 Lynas 事项。

3、中色与澳大利亚 Reed Resources 探讨合作开发西澳钒矿项目。

4、中色旗下的广东珠江稀土冶炼厂是我国南方主要的稀土冶炼厂。

二、澄清说明：

针对以上传闻的起因、真实性等，本公司董事会进行了认真核查，现声明如下：

1、该报道部分不属实。

2010年10月12日中色股份是与澳大利亚 Marengo 公司签署的关于建设 Yandera 铜钼矿的谅解备忘录。而不是报道中所述的与巴布亚新几内亚的矿业公司签署的谅解备忘录。

该公司拟建设的 Yandera 铜钼矿项目位于巴布亚新几内亚。根据该备忘录：Marengo 公司拟指定中色股份作为建设的主承包商，该备忘录为非约束性的，签署双方均不对该谅解备忘录涉及的事项承担任何责任。因此，双方能否最终签署工程承包合同尚有较大不确定性。

2、报道“中色股份收购澳大利亚稀土矿业公司Lynas事项不属实”。

该报道混淆了中色股份与其控股股东—中国有色集团的业务。中色股份从未

与澳大利亚稀土矿业公司Lynas商讨过此项收购业务。

2009年5月份，公司控股股东-中国有色集团计划将每股0.36澳元的价格买入Lynas 7亿股新发行的股份。因未获澳大利亚审批机构的批准，该项目已经终止。

此项收购与本公司无关。

近期公司没有收购海外稀土矿资源的计划。

3、报道“中色与澳大利亚Reed Resources探讨合作开发西澳钒矿项目”不属实。

2010年5月本公司曾与澳大利亚Reed Resources探讨合作开发西澳钒矿项目，合作内容仅限于承包工程，并不涉及任何后续的矿产开发及深加工等业务，而且双方未形成任何有约束性的协议，目前该项目尚未有任何实质性进展。

4、报道“中色旗下的广东珠江稀土冶炼厂是我国南方主要的稀土冶炼厂”不属实。

据了解南方离子型中重稀土分离能力约60,000吨/年，本公司一控股子公司广东珠江稀土有限公司离子型中重稀土分离能力约3000吨/年，该厂所使用的萃取分离技术为所有南方稀土冶炼厂共同采用的稀土分离技术，并没有太高的准入门槛。

稀土分离属于完全竞争行业，稀土产品价格的大幅波动主要引起稀土矿价格的波动，对稀土分离企业的影响较小，稀土分离企业主要获得微薄的加工利润。

正如报道所言，本公司并没有稀土采矿权，稀土分离产能占比也不高，请投资者谨慎投资。

近期公司没有收购国内稀土矿资源的计划。

三、其他说明

2010年公司经营情况正常，公司已在中期报告中预告了三季度业绩，预计2010年1-9月累计净利润较上年同期下降50-100%。

四、必要的提示

公司董事会郑重提醒广大投资者：《中国证券报》和巨潮资讯网站为公司选定的信息披露媒体，公司所有信息均以在上述指定媒体刊登的信息为准，请广大投资者理性投资，注意风险。”

特此公告。

中国有色金属建设股份有限公司

2010年10月25日